



“ Λόγω των καθυστερήσεων στην αδειοδότηση των σταθμών βάσης, βρίσκονται σε εκκρεμότητα 4.500 άδειες για ισάριθμες κεραιές.

Γιώργος Στεφανόπουλος  
γενικός Διευθυντής της ΕΕΚΤ



[κεραίες] Δεν εκτελέστηκαν έργα 90 εκατ. λόγω απουσίας πλαισίου

## Χάνονται επενδύσεις στην κινητή τηλεφωνία

Της Τέτης Ηγουμενίδη  
tiguom@nalttemporiki.gr

Οι εταιρείες κινητής τηλεφωνίας Cosmote, Vodafone και Wind καλούνται σε λίγες ημέρες να επενδύσουν περί τα 380 εκατ. ευρώ σε συχνότητες, αλλά ακόμα δεν μπορούν να αξιοποιήσουν το φάσμα που εξαγόρασαν τρία χρόνια πριν, μετά την προηγούμενη δημοπρασία (Νοέμβριος 2011), οπότε διέθεσαν συνολικά 380 εκατ. ευρώ.

Το γεγονός αυτό προβληματίζει έντονα τα στελέχη των εταιρειών, ειδικά όσο καθυστερούν να προωθηθούν στη Βουλή οι νέες ρυθμίσεις του υπουργείου Υποδομών με τις οποίες προσδοκείται ότι θα βελτιωθεί το σύστημα αδειοδότησης των κεραιών, με δεδομένο ότι χωρίς κεραιές κινητή τηλεφωνία δεν υφίσταται. Να σημειωθεί μάλιστα ότι ορισμένες εκ των ρυθμίσεων αυτών είχαν φθάσει στη Βουλή στο τέλος του προηγούμενου έτους, αλλά επειδή και ατέθηκαν ως εκπρόθεσμες τροπολογίες απεσύρθησαν και έκτοτε αγνοείται η τύχη τους...

Σύμφωνα με την εκτίμηση του γενικού διευθυντή της Ενωσης Εταιρειών Κινητής Τηλεφωνίας (ΕΕΚΤ) Γιώργου Στεφανόπουλου, την τριετία 2011-2013 οι τρεις εταιρείες κινητής τηλεφωνίας θα μπορούσαν να είχαν

επενδύσει επιπλέον περί τα 90 εκατ. ευρώ εφόσον η διαδικασία της αδειοδότησης σταθμών βάσης λειτουργούσε εύρυθμα.

Ο ίδιος επισημαίνει στη «Ν»: «Με τον επερχόμενο διαγωνισμό οι πάροχοι θα εξασφαλίσουν νέες φασματικές περιοχές, τις οποίες θα χρησιμοποιήσουν για την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του δικτύου τους, κάνοντας επιπλέον επενδύσεις σε σταθμούς βάσης οι οποίοι θα δώσουν λύση στην αυξανόμενη ανάγκη πολιτών και επιχειρήσεων για μεγαλύτερη χωρητικότητα και υψηλότερες ταχύτητες. Από την πλευρά της πολιτείας που θέλουμε να πιστεύουμε ότι διενεργεί το διαγωνισμό στο πλαίσιο της εγχώριας ψηφιακής στρατηγικής και όχι βάσει μιας εμπορικής λογικής- αυτό που απαιτείται είναι η θεσμοθέτηση μιας παραγωγικής διαδικασίας που θα επιτρέπει την έκδοση αδειών των σταθμών βάσης. Θα έπρεπε, με άλλα λόγια, εφόσον καλούν τις εταιρείες σε διαγωνισμό για την παροχή φάσματος να έχουν εξασφαλίσει και την υλοποίηση του αντίστοιχου θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότησή τους».

### Σημαντικές καθυστερήσεις

«Δυστυχώς όμως»-προσθέτει ο γενικός διευθυντής της ΕΕΚΤ- «η διαδικασία δημιουργεί σημαντικές καθυστερήσεις στην αδει-

οδότηση των σταθμών βάσης από συγκεκριμένους τομείς της δημόσιας διοίκησης. Το αποτέλεσμα είναι να βρίσκονται σε εκκρεμότητα 4.500 άδειες για ισάριθμες κεραιές. Το πρόβλημα είναι υπαρκτό και αναγνωρισμένο. Ακριβώς γι' αυτόν το λόγο οι ίδιοι εμπλεκόμενοι φορείς της δημόσιας διοίκησης και οι ανεξάρτητες αρχές εισηγήθηκαν συγκεκριμένες τροποποιήσεις που θα διευκολύνουν τη διαδικασία αδειοδότησης και κατέληξαν σε σχέδιο νόμου, το οποίο ήταν προγραμματισμένο να προωθηθεί στη Βουλή έως το τέλος του 2013. Σήμερα διανύουμε το δέκατο μήνα του 2014, συνεχίζουν να υπάρχουν σοβαρές πιθανότητες να καθεί σημαντικό μέρος των προγραμματισμένων επενδύσεων των εταιρειών λόγω μη αδειοδότησής τους και παρ' όλα αυτά ο νόμος δεν έχει καν κατατεθεί στη Βουλή. Η ψήφιση του συγκεκριμένου νομοσχεδίου είναι εξαιρετικής σημασίας για τον κλάδο και ως εκ τούτου και για την ανάπτυξη των κινητών επικοινωνιών στην Ελλάδα».

Να σημειωθεί ότι η νέα δημοπρασία για το ψηφιακό μέρημα (συχνότητες στα 800 MHz) και τις συχνότητες στη ζώνη 2,6 GHz προγραμματίζεται από την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) για τη Δευτέρα 13 Οκτωβρίου.

[SID:8963445]